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Göran Duveskog

Himmelriket 
är nu här

Den andra advent talar texterna om att Guds rike 
är nära. Då sjungs den gamla psalmen, ”Jesus från 
Nasaret går här fram än som i gången tid, löser ur 
vanmakt, ur synd och skam, ger oss sin kraft och frid: 
himmelriket är nära”.

Jesus säger ”Himmelriket tränger fram med storm och 
människor stormar fram och rycker Guds rike till sig.” 
Detta visar på kraften i Guds rike. Gudsriket tränger 
fram, men det talar också om människans hunger och 
längtan. Människor stormar fram för att rycka Guds 
rike till sig. 
När järnridån föll i Östeuropa och vi reste in och hade 
möteskampanjer på olika platser under 90-talet, då 
var det verkligen sådana tider. Människor bokstavli-
gen ryckte Guds rike till sig. Under 70 år av kommu-
nism hade de kristna förföljts och hindrats att predika 
Guds rike, men nu var det skördetid.

Jag minns ett besök i en mindre stad, vars namn jag 
har glömt. Inga lokaler kunde rymma skarorna som 
kom till mötena. Folk stod i kö för att få personlig för-
bön. Människor med kryckor svängde dom upp i luf-
ten och sprang av glädje sedan de blivit botade. En 
gammal bönekvinna som levt med Jesus nästan hela 
sitt liv, berättade hur hon blivit slagen av polisen för 
sin kristna tros skull. Men i anden hade hon sett nya 
tider. Ja, det vi upplevde under denna tid hade hon 
sett i anden många år tidigare.

Vi har upplevt liknande perioder i Indien och Afrika. 
Skaror har sökt sig till Jesus. Sjuka har blivit botade 
genom trons bön, trollkraft har gett vika. Stora dop-
förrättningar har hållits och nya kyrkor har byggts.  
Carl-Erik Sahlberg sa på sin tid, ”det himmelska före-
taget – Guds rike växer mer än något annat rike eller 
företag.”

Guds rike är ett centralt tema i Nya Testamentet. Je-
sus säger ”Guds rike är invärtes i eder”.  Palus säger att 
”Guds rike består inte i mat och dryck, men i rättfär-
dighet, glädje och frid i den Helige Ande.”

I bönen fader vår, ber vi ”tillkomme ditt rike”. Guds 
rike är både här och nu, men det är också ett rike som 
kommer. Det som nu är osynligt och tränger fram, det 
som nu är invärtes i oss. Det kommer att synliggöras. 
Guds rike är ett rike där Jesus är konung, där han re-
gerar. Detta kallas det ”saliga hoppet”. 

Då skall profetiorna från adventstexterna och jule-
vangeliet få sin fullbordan. ”Ett barn blir oss fött, en 
son blir oss given. På hans axlar vilar Herradömet och 
hans namn är: Under, Rådgivare, mäktig Gud, Evig fa-
der, Fridsfurste” ….. och Hans kungarike ska befästas 
från nu och till evig tid!  
TILLKOMME DITT RIKE!!!!

”Gudsriket 

tränger fram
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Hat och kärlek

Vid upprättande av testamente,
tänk på Trosgnistans Mission

Tänk att våra ägodelar kan bli till välsignelse, 
även när vårt jordeliv har tagit slut. 

Vid flera tillfällen har testamenten till Trosgnistans 
Mission haft en avgörande betydelse för vårt arbete. 

Du är alltid välkommen att kontakta oss 
om det är något du undrar över. 

david@trosgnistan.se  0278-13012. 

(Den som önskar kan skriva sitt Testamente
 allmänt till Trosgnistans stora arbete eller 

rikta det till ett projekt eller land inom 
vårt arbete, man särskilt känner för.)

Jag hatar Donald Trump, sa en av mina 
nära vänner.  Men, invände jag, du har ju 
aldrig träffat honom. Är det inte onatur-
ligt och ohälsosamt att gå runt och hata 
en person man inte ens känner? 
Var, har egentligen hatet och kärleken 
sina ursprung? Man kan känna en djup 
avsky för människor som påverkat vår 
värld på ett sätt som skapat död och 
våld, men att hata är något annat.

Vetenskapen kan inte ge oss svaret på 
frågorna om hat och kärlek. Hur de upp-
står är och förblir en av naturens märkli-
gaste tillblivelser. 

Hur kan kärlek växla till att bli ett ursin-
nigt hat? Våldet på gator och torg i vårt 
samhälle tycks ingen råda bot på. Hårda-
re straff och sänkt fängelseålder är som 
att lindra sepsis med Alvedon. 

För någon månad sedan blev den ifrå-
gasatte debattören Charlie Kirk offer för 
en hatets kula mitt under en diskussion. 
I en gripande minnesceremoni talade 
hans hustru Erika om förlåtelse. Jag för-

låter mördaren för det skulle Jesus gjort, 
sa hon tårögd.

Hur kan hat vändas till kärlek. Kärlek be-
höver inte betyda att man håller med. 
Kärleken är en gåva som föds inom oss. 
Biskop Festo Kivengere skrev en bok 
med titeln ”Jag älskar Idi Amin”. Berättel-
sen i boken anknyter till en beskrivning 
om hur hoppet föds mitt i motgången. 
Om kärlek kan vändas till hat måste väl 
hat kunna vändas till kärlek. Jesus som 
hängde på det mittersta korset mellan 
två rövare sa, fader förlåt dem för de vet 
inte vad de gör.

Just i hoppet ser vi något nytt. I hoppet 
ser vi en förändring och i hoppet växer 
kärleken fram. Det sägs att pessimis-
ter och optimister har rätt ungefär lika 
många gånger. Men optimisten har ett 
rikare liv, för där växer kärlek och hopp 
fram.
Det som består när allt annat upphör är 
tro, hopp och kärlek. Men störst av allt 
är kärleken. 
Leve kärleken!

”
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Guds frid kära vänner!

Jag har nu återvänt från en spännande 
resa till Sri Lanka och Nepal. Mer 
spännande än jag tänkt eftersom det 
uppstod politiska oroligheter, mycket på 
grund av den omfattande korruptionen. 
Det utlöste kravaller och flygplatsen i 
Kathmandu stängdes. 
Men jag vet hur det funkar i Nepal. 
Det blossar upp snabbt och lägger sig 
snabbt. Militären tog kommandot och 
återställde lugnet, flygplatsen öppnades 
och en tillfällig regering blev insatt. 
Vad som är så ovanligt om man jämför 
med andra liknande länder är att 
militären drar sig tillbaka och låter 
politikerna sköta sitt. Det är ju inte första 
gången något sådant här händer, och 
man får respektera militären här som 
inte försöker ta makten. 
Två dagar efter att flygplatsen öppnats 

kunde jag resa in i Nepal där spåren efter 
kravallerna var tydliga.

Sri Lanka
Men resan började i Sri Lanka, hos pastor 
Philemon i Balangoda, några timmars 
resa från Colombo. 
Philemon var hindu och medlem i rebell-
gruppen ”Tamil Tigers”. Efter kriget kom 
han till Europa som flykting och hamnade 
i Schweiz. Där fick han möta Jesus och 
blev radikalt frälst. Efter något år talade 
Gud till honom om att flytta tillbaka till 
Sri Lanka för att predika evangelium. 
Nu leder han en växande församling. 

Vi började med en liten konferens där 
Guds Ande verkade mäktigt, främst 
genom ordet och Andens gåvor. Flera 
vittnade om helanden efteråt. 
Vi firade också söndagsgudstjänst och 
dagen efter hade vi en samling med ca 

30 pastorer där jag fick dela ordet och 
be med och för dem. 
Sen fortsatte vi till Colombo där vi hade 
möten varje kväll och Herren kom med 
sin härlighet och närvaro. 

Vi spånade också en hel del om 
framtiden. Philemon brinner för att 
starta en lärjungaskola. De har en lokal i 
närheten av kyrkan som passar perfekt. 
Den är till hälften uppbyggd och vi 
försöker hjälpa honom med resten. Vi 
hjälper honom också med att föreslå ett 
lämpligt schema.

Nepal
Efter tio dagar i Sri Lanka så fortsatte 
jag till Nepal, och det var något helt 
fantastiskt! Arbetet där går framåt och 
vi har tre församlingar i Kathmandu 
området och ett trettiotal i resten av 
landet. 

En spännande resa till En spännande resa till 
Sri Lanka och NepalSri Lanka och Nepal

Text & foto: Tord Renkel

En spännande resa till En spännande resa till 
Sri Lanka och NepalSri Lanka och Nepal
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Vi samlade ungdomar från för-
samlingarna i Kathmandu, ca 120 för en 
ungdomskonferens, och det bara small 
till. Den Helige Ande slog ner bland 
oss på ett sätt jag aldrig varit med om 
i Nepal! Ungdomar blev andedöpta och 
fick möta Gud på djupet. Unga barn hade 
passat på att komma in och de stod med 
lyfta händer och bara grät, folk låg huller 
om buller på golvet, några skrattade, 
andra grät. Jag fick höra sen från ledarna 
att de aldrig tidigare upplevt en sådan 
massiv Gudsnärvaro. Det var ganska 
svårt att somna den kvällen. Så tacksam 
till Gud för dessa möten.

Det var också så givande att få 
möta flickorna och pojkarna från 
barnhemmen. Det är inte bara det att 
dom får mat, husrum, skola och en 
säker plats att befinna sig på. Man ser så 
tydligt den överlåtelse som också finns 
till Jesus och Guds rike. Jag ser redan 
att det finns starka tjänstegåvor på gång 
bland dessa unga.

Vi fick också tid att planera för en fram-
tida lärjungaskola i Kathmandu. Många 
av de ungdomar som var på konferensen 
var på mig om detta också. Vi söker just 
nu en lokal vi kan hyra för det. 
En lärjungaskola är lite annorlunda mot 
det vi byggde upp i Myanmar (det blev 
ju lärjungar där också). Men vi satsar 
på ett mindre antal elever som varvar 
undervisning, praktik och lever nära 
varandra samt tränas i församlingsarbete 
och evangelisation.

På flyget hem till Sverige kände jag en 
sådan glädje och förväntan för vad som 
komma skall. Nepal befinner sig i ett 
väckelseskeende just nu och vi nätverkar 
även med de gamla kontakterna Susanne 
och jag haft tidigare. 
Det är också som om hoppet har vaknat 
om en fungerande regering i landet, folk 
är optimistiska och glada. 
Även i Sri Lanka låg det en förväntan i 
atmosfären. Evangeliet har framgång! 
Och det Gud gör på så många platser i 
världen vill Han också göra i Sverige. Låt 
oss lyfta vår blick och se att fälten har 
vitnat till skörd. Någonting nytt är på 
gång även i vårt land!

Tord och Susanne Renkel reser 
regelbundet till olika missionsfält för att 
undervisa och betjäna. 
Vill du stödja deras arbete, ge din gåva 
via bg/swish 900-7378. Märk gåvan 
”P72 Renkel”. 

Med lång erfarenhet av förkunnelse 
och med ett hjärta för mission står 
Tord Renkel redo att besöka din 
församling för predikan och betjäning. 

För bokning eller mer information,  
vänligen ta kontakt med Tord,
 070-533 6052, tord@betelrunemo.se

Önskas Mötesbesök? 

Pastor Philemon tillsammans med sin familj. 

Flickorna och pojkarna från barnhemmen i Nepal

Ungdomskonferensen i Nepal
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Mission  Mission  
Äventyr  Äventyr  
SafariSafari

Följ med Göran Duveskog på 
Följ med Göran Duveskog på 

en oförglömlig resa till Kenya 
en oförglömlig resa till Kenya 

9 - 21 mars 9 - 21 mars 
(Förlängning i Mombasa som tillval)
(Förlängning i Mombasa som tillval)

En resa specialdesignad En resa specialdesignad 
för Trosgnistans vänner! för Trosgnistans vänner! 

Möt Trosgnistans arbete i Migori, Komotobo, Masai Möt Trosgnistans arbete i Migori, Komotobo, Masai 
och Nairobi. Se hjälparbetet samt delta i megamöten. och Nairobi. Se hjälparbetet samt delta i megamöten. 

Upplev safari i Masai Mara och kom nära de vilda djuren.Upplev safari i Masai Mara och kom nära de vilda djuren.  

Läs mer på www.duvres.se  /  0278-16005Läs mer på www.duvres.se  /  0278-16005

David och Mosati live i Trosgnistans studio

Vi har också kunnat renovera solcellsanläggningen på hemmet.

Nya madrasser till alla sängar har köpts in till dövskolan. Dövskolans personal



heter så att de som tvingar sina döttrar 
till detta blir lagförda.

Det var på Komotobo allt startade för 
nästan 60 år sedan. Det var och är fort-
farande lite utav hjärtat i Trosgnistans 
Mission.

Önskar du bli månatlig sponsor för döv-
skolan, handikapp centret eller barn-
hemmet, hör av dig till oss. Du väljer 
själv summan. Kontakta oss via mejl 
info@trosgnistan.se / ring 0278-13010. 
Du kan även ge en engångsgåva via         
bg / swish 900 7378. Märk gåvan med 
ändamålet. 
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I oktober gästade Ezekiel Mosati Sverige. 
Han medverkade då i vårt TV-program 
med fokus på behoven på Komotobo. 
Programmet med inslag från döv och 
blindskolan samt barnhemmet och han-
dikappcentrat blev oerhört uppskattat 
och insamlingen en av de bästa. Ett jätt-
etack till alla som bidragit med gåvor. 
Med i programmet var också Margareta 
Boberg som i alla år kämpat för att hjälpa 
barnen på Komotobo. 
I skrivandets stund är hon åter på plats.

Döv och blindskolan
Det var akuta behov. På döv och blind-
skolan har vi ett 80 tal barn. Myndighe-
terna hjälper med lärarlöner men för 
övrig personal som internatpersonal, 
husmor och annat är stödet näst intill 
obefintligt. Ett helt år hade gått utan lön 
men nu kunde vi till stor glädje för de 
hårt kämpande arbetarna betala ut de-
ras löner i efterskott.

En matsal har byggts till barnen med 
ett bidrag från en organisation som 
värnar om de döva barnen. Trosgnistan 
har kunnat förse byggnaden med mat-
bord och stolar samt kunnat köpa in nya 
madrasser till alla sängar. 

Barnhemmet
På barnhemmet försöker vi begränsa 
antalet barn och ordna fosterhem till 
de äldre barnen. Nyligen har man ta-
git emot några nyfödda barn, och kan 
nu täcka kostnaden för mjölkersättning 
och de extra insatser till dessa små som 
krävs. 
Vi har också kunnat renovera solcellsan-
läggningen på hemmet.

Behoven på en missionsstation med ett 
50 tal medarbetare är en utmaning och 
flera nödlidande söker sig till stationen. 
Det kan gälla akuta medicinska insatser 
eller hjälp med skolgång. 

En tillflyktsort 
från könsstympning

I december väntas den årliga traditionen 
av könsstympning för unga flickor i Kuria. 
Komotobo har blivit en tillflyktsort och vi 
förser med husrum och mat. Vi har tagit 
några av flickorna under våra vingars be-
skydd och gett dem skolstipendium för 
fortsatta studier då de ofta förskjuts av 
sina släktingar för sitt beslut att vägra 
att könsstympas. Könsstympning är nu 
enligt lagen förbjuden och ibland är vi 
tvungna att blanda in polis och myndig-

Komotobo i fokus!

Text och foto: David Duveskog
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Den 24 oktober reste jag på nytt till 
Israel med en grupp. Redan i våras be-
stämde jag mig för att göra en bön och 
upplevelse resa. Jag hade då tanken att 
kanske blir jag ensam, men många ville 
följa med trots det osäkra läget. Vi blev 
32 personer.

Vi kunde konstatera att livet i Israel fly-
ter på som vanligt. Det är tät trafik på 
de stora vägarna. På kvällarna är folk 
ute och går och besöker caféer och res-
tauranger.  Ett par veckor innan vi reste 
hade president Donald Trump varit där 
och mäklat fram en vapenvila. De flesta 
Israeler gillar honom och Jerusalem Post 
lovordade hans insatser. 

Israel som har levt i ett trauma i 2 år 
gladde sig nu åt att gisslan hade frigetts. 
Även en efter en av de döda hade också 
förts tillbaka. Men någon riktig ordning 
tycks inte Hamas ha på återlämnandet. 
Vid flera tillfällen har de skickat döda pa-
lestinier i stället för de Israeler som ska 
återlämnas.

Vår resa var en bön och upplevelseresa 
och jag tror att mina resenärer fick uni-
ka upplevelser som kanske ingen annan 
svensk grupp fått. 

”Dödens fält”
Besöket vid ”dödens fält”, nära gränsen 
till Gaza där musikfestivalen Nova hål-
lits, där var hela fältet fullt av foton på 
de ungdomar som dödats. De hade varit 
med om en fruktansvärt brutal massaker 
som tillsammans med förstörda kibbut-
zer och hemska avrättningar av bilister, 
pensionärer och ambulanspersonal ut-
löste detta blodiga krig med så mycket 
lidande för både judar och araber.

En svensk kvinna vid namn Rita från   
Göteborg hade bott på Kibbutzen Nir Oz 
sedan 1988 och kunde gripande berätta 
om de olika människorna som bott i de 
raserade och brända husen. Hela kib-
butzen var förstörd med undantag av 
sex hus. 
I ett av de förstörda husen gömde sig en 
familj i säkerhetsrummet. Hamas kom 

på att dom gömde sig där men lyckades 
inte skjuta sönder dörren. De satte eld 
på de flesta hus, så också detta så att 
familjen skulle brännas inne. Familjen 
förstod att de snart skulle dö då de höll 
på att bli rökförgiftade och kramade var-
andra farväl in i döden. Man tror att de 
hade kanske 30 sekunder kvar att leva. 
Då kom räddningen. Israeliska soldater 
hade lyckats driva bort Hamas och dör-
ren öppnades så att hela familjen kunde 
räddas. 
Mamman i familjen är syster till Marcel 
som arbetar på resebyrån i Israel och 
som sköter resorna för Duveskogs Rese-
service.

Messiansk församling
För första gången predikade jag också i 
en Messiansk församling i Netanya. Vi 
kallar den Trosgnistans vänförsamling, 
då deras pastor vid ett tillfälle besökte 
vår församling. 
De har nu köpt en lokal i hjärtat av Ne-
tanya på 12:e våningen. Deras lördags-
gudstjänster är fullsatta. 

En annorlunda resa till IsraelEn annorlunda resa till Israel
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DET STÖRSTA 
BÖNESVARET

Curt Johansson

Sedan det tragiska syndafallet har 
människorna sökt efter en mening 
med livet. Man har trevat efter hopp 
i all hopplöshet. Profeterna i gamla 
testamentet förmedlade ljusglimtar 
om en kommande frälsare. 
Vi läser i Jes. 9:2, 6 - Det folk som 
vandrar i mörkret skall se ett stort 
ljus, över dem som bor i dödsskug-
gans land skall ljuset stråla fram. 
Ty ett barn blir oss fött, en son blir 
oss given. På hans axlar vilar herra-
dömet, och hans namn är: Under, 
Rådgivare, Mäktig Gud, Evig Fader, 
Fridsfurste.

Nu lever vi i den tid då profetior-
na om en kommande frälsare har 
gått i uppfyllelse. Gud har besvarat 
mänsklighetens rop på hjälp. 
Vi läser i Gal. 4:4–5, – Men när ti-
den var fullbordad sände Gud sin 
Son, född av kvinna och ställd under        
lagen, för att han skulle friköpa dem 
som stod under lagen, så att vi skulle 
få söners rätt. 
Tyvärr har djävulen förblindat många 
människors ögon, så att de inte ser 
Guds stora bönesvar, nämligen Jesus 
Kristus.

Min bön är att Guds Ande ska få 
uppenbara Guds oerhört rika kär-
leksgåva till oss. Joh. 3:16 – Ty så äls-
kade Gud världen att han utgav sin 
enfödde Son, för att den som tror på 
honom inte skall gå förlorad utan ha 
evigt liv.

Med tillönskan om 
En Välsignad Julhelg 
och Ett Gott Nytt År!

Jag predikade om Josef och hur Gud kan 
vända en svår situation till något gott. Jo-
sef sa: ”Ni tänkte ont mot mig, men Gud 
har tänkt det till godo genom det som nu 
skett för att bevara många människors 
liv”. Berättelsen talar om kraften i förlå-
telse. Jag kände att jag fick tala profetiskt 
in i människors liv, ja ett budskap från 
Gud till ett land med djupa sår.  

En av medlemmarna heter Dima, och 
när han var 16 år kom han till mina mö-
ten i Ukraina. Han tog då emot Jesus och 
blev frälst. Nu är han gift och har familj 
och då han är av judisk börd har han och 
familjen flyttat till Israel sedan en del år 
tillbaka. I de kampanjer som jag hade i 
Ukraina på 90 talet var det hundratals 
som tog emot Jesus. Flera Judar tog 
emot Jesus som sin Messias.

Karmelberget 
Under resan besökte vi också en bö-
negrotta på Karmelberget. På samma 
tomt finns en kyrka och en församling 
med 250 medlemmar och ett upprätt-

elsecenter för drogmissbrukare. Detta 
ligger i utkanten av en druser by. Det var 
ett starkt besök och i bönegrottan var 
det som Anden föll över gruppen. Det 
blev profetia och förbön för sjuka.

Hjältarna Raoul och Simson
Vi besökte också gränsen mot Libanon, 
Gennesarets sjö och Jerusalem. 
Men ett minne som dröjer sig kvar är be-
söket i skogarna uppemot Jerusalem där 
vi planterade träd. I närheten finns ock-
så en minnesplats efter Raoul Wallen-
berg alldeles i närheten av Simsons grav. 
Både Raoul Wallenberg och Simson hyl-
las som hjältar av Israel, och Simsons sis-
ta bedrift åskådliggörs genom två pelare 
med stenar, som symboliserar hans sista 
seger över filistéerna.

Efter detta åkte vi till ett Ikea varuhus i 
närheten och intog vår lunch. Här vajade 
den svenska flaggan invid Israels flagga 
och vi bad ut att Sverige skall stå som en 
stark Israelvän i en tid med mycket anti-
semitism. 

Gruppen besökte den Messianska församlingen i Netanya

På tolfte våningen har den Messianska 
församlingen sin lokal

Simsons  seger över filistéerna symboli-
seras genom två pelare med stenar. 

Göran Duveskog, redo för gruppresor till 
Israel, här tillsammans med guiden Jon.
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I en av Kampalas förorter ligger hemmet 
för gatubarn, ”Help for the Future”. Där 
bor 64 barn mellan 5–20 år. Det de har 
gemensamt är att de alla tidigare bott 
på gatan, övergivna av sina biologiska 
familjer. De flesta av barnen har varit på 
barnhemmet i flera år, och alla har en 
tragisk historia. 
Inget av barnen har idag kontakt med 
sin biologiska familj.

De bor i sovsalar med 4–10 sängar i var-
je rum. De önskar att bygga ut så att de 
äldre tjejerna kan få lite mer privatliv; 
det känns som att de behöver det när de 
blir lite äldre.

Läs Jesaja 61
Isaiah startade hemmet för ungefär tio 
år sedan. Isaiah hamnade själv på gatan 
när han var sex år eftersom föräldrarna 
lade alla pengar på alkohol. Han rökte 
marijuana och stal för att få mat. 
Efter en tid kom han till Kampala och 
blev redan vid åtta års ålder ledare för 
ett gäng gatubarn eftersom han var duk-
tig på att stjäla.

En natt drömde Isaiah att han stal från 
en äldre dam som konfronterade ho-
nom och frågade: ”Varför ljuger du för 

den Helige Ande?” och ”Om du vill veta 
hur mycket Gud älskar dig – läs Jesaja 
61.”
Drömmen påverkade honom så starkt 
att han slutade stjäla och fick kontakt 
med en pastor som förklarade för ho-
nom att Gud kallar honom att ta hand 
om andra. 

Fortfarande på gatan märkte han att 
många yngre barn tydde sig till honom. 
Genom en serie händelser fick han kon-
takt med en sponsor som gav en stor 

gåva, och det blev början på hemmet 
”Help for the Future”.

Help for the Future
Vi besökte hemmet och fick vara till-
sammans med alla barn och uppleva lite 
av deras vardag. Vi skrattade så mycket 
och satt på golvet och åt tillsammans 
med dessa underbara barn och ungdo-
mar. 

Vi gjorde enskilda intervjuer med några 
av barnen, vilket var väldigt känslosamt, 

Det ingen trodde var möjligt Det ingen trodde var möjligt 
– gjorde Jesus– gjorde Jesus

Isaiah & Evelyn
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men det gav oss också en väldigt god 
bild av vad de gått igenom tidigare.

Vi träffade en tjej på 17 år som blev 
lämnad av sin mamma när hon bara var 
ett år gammal. Hon hade bott hos olika 
släktingar och hamnade sedan på gatan. 
Hon berättade hur det var att leva på ga-
tan där hon utsattes för det mesta: sla-
gen, våldtagen, lurad, använd som slav… 
Hon berättade också hur svårt det var 
att få mat. De åt ofta på soptippen, sam-
lade pantflaskor eller stal. 
Hon berättade även om hur det var den 
dagen hon träffade Isaiah. Hon litade 
inte på någon – hon hade blivit lurad så 
många gånger. Men efter ett par dagar 
kom Isaiah tillbaka och hon tog chansen 
och följde med honom. Hon fick möta 
Jesus, fick en familj, en trygg plats att 
sova på, mat för dagen och möjlighet att 
gå i skola. Hon lyste upp av kärlek, tack-
samhet och lycka.

Som ni förstår är detta ett otroligt vik-
tigt arbete, och alla barnen är i behov av 
mycket själavård, samtal, helande och 
kärlek.

Det var också väldigt intressant att se 
den glädje och goda stämning som 
fanns på hemmet. Man upplevde verk-
ligen hur de både kan gråta och skratta 
tillsammans som en stor familj.

Vårt besök på ”Help for the Future” 
hemmet var en mycket stor upplevelse 
som verkligen tog oss med storm. Per-
sonligen grät jag flera dagar – och fort-
farande har jag svårt att hålla tårarna 
tillbaka när jag ser bilder eller skriver 
detta!
Vi är otroligt tacksamma att vi fick 
denna unika möjlighet att göra detta 
besök.

Vi hoppas verkligen att det berör era 
hjärtan och att ni vill komma ihåg 
dem i era förböner. Kanske någon 
har möjlighet att vara med och eko-
nomiskt stötta detta behjärtansvärda 
arbete. 
Man kan hjälpa med en enskild gåva via         
bg/swish 900 7378. Märk gåvan ”P511 
Gatubarnshem” eller med en månatlig 
gåva. Du väljer själv summan. Kontakta 
oss, info@trosgnistan.se / 0278-13010.

Vincents pappa lämnade familjen när 
han var tre år. Vid sju års ålder lämnade 
mamman över honom till mormor som 
bodde ute på landet. Han blev illa be-
handlad hos mormor, fick jobba hårt och 
blev ofta utskälld. Vid tio års ålder flydde 
han till staden för att hitta sin mamma, 
men hamnade på gatan. 
Han började stjäla och testade även dro-
ger vilket han egentligen inte tyckte om 
men det var skönt att slippa tankarna 
och smärtan för en stund. Han kunde 
inte förstå varför hans mamma gjorde 
detta mot honom. 
En dag när han stal blev han påkommen. 
Någon som uppmärksammade detta tog 
tag i Vincent och slog honom. Men man-
nen han stulit från stoppade honom och 
började prata med Vincent. Mannen var 
Isaiah. 
Vincent ville först inte lyssna, men gick 
sedan med på att följa med till hemmet. 
Även om han helst ville springa därifrån 
de första veckorna, har han nu varit på 
hemmet i sju år. Han har även kunnat 
förlåta sin mamma och ber för henne. 
Idag har han hopp för framtiden – utan 
hemmet skulle han nog inte varit vid liv 
idag.

Vincent, 19 år

Text & foto: Henrik Herza 
och  Jeanett Åsblom

Trosgnistan driver hemmet i samarbete 
med Församlingen Arken och 

Södertälje Internationella Församling
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Brian växte upp tillsammans med sina tre systrar och deras för-
äldrar. Pappan hade missbruksproblem, främst med alkohol. 
Ofta fick både han och mamman stryk. När Brian var cirka 9 år 
lämnade pappan familjen en dag och kom aldrig hem igen. De 
vet inte om han lever.

Brian var en svår pojke som ofta slog sin mamma och även sina 
systrar. När han var 14 år sa mamman en dag att hon skulle på 
ett ärende och ta med sig flickorna. Hon sa att han skulle stan-
na hemma, för de skulle snart vara tillbaka. Men de kom aldrig. 
Han sökte i flera dagar utan att hitta några spår av henne eller 
systrarna. Eftersom hyddan de bodde i var hyrd kunde han inte 
bo kvar, utan blev utslängd.

Brian var 14 år och hade ingenstans att ta vägen. Han försökte 
bo hos släktingar men alla bad honom gå igen. Han hamnade 
på gatan och sov på olika ställen där det var mer eller mindre 
lugnt. Han hamnade ofta i bråk och slogs mycket. Han visade 
oss djupa och fula ärr på ryggen efter slag, både från pappan 
och från gängen på gatan.

Han letade mat i soptunnor och tiggde. Så småningom började 
han stjäla och råna folk. Han var ingen snäll pojke och såg ingen 
framtid.
En dag träffade han Isaiah, som frågade om han ville följa med 
honom efter att de samtalat om Brians situation. Brian tvekade 
lite, eftersom han inte var van vid att människor ville hjälpa 
honom. Men han gav det en chans och kom till barnhemmet 
efter tre år på gatan.

På hemmet mötte Brian Jesus och blev förvandlad. Vi träffar 
en mjuk och känslig kille och har mycket svårt att förstå att han 
tidigare varit så våldsam. Han kämpar med sig själv och med 
att förlåta sin mamma för vad hon gjorde mot honom. Han vet 
fortfarande inte var hon är och har inga anhöriga annat än den 
nya familjen på barnhemmet. Han är en duktig kille och leder 
gärna bönen på hemmet.

Alice kom till barnhemmet när hon var nio år. Då hade hon levt 
på gatan sedan hon var sju år. Hennes mamma bad sin bror att 
passa henne när hon var cirka två år gammal, men hon kom 
aldrig tillbaka. Morbrodern ville inte ta hand om Alice, men be-
höll henne tills hon var fyra år. Därefter kunde han inte försörja 
henne eftersom han själv hade en stor familj. 
Då sålde han henne till en familj som kunde ge henne mat om 
hon jobbade för dom. Den lilla flickan jobbade hårt och var helt 
slut på kvällarna. Hon fick inte ordentligt med mat och blev 
mycket svag. Efter att sönerna i huset upprepade gånger börja-
de våldta henne, då hon bara var sju år gammal, bestämde sig 
Alice för att rymma. 
Hon hamnade på gatan och var ofta ensam då hon hade svårt 
att hitta ett gäng att hänga med. Hon började ljuga och stjäla, 
samtidigt som hon försökte hitta lite mat. Ibland gick det flera 
dagar utan att hon åt någonting. 
Det enda som drev henne till att inte börja med droger var att 
hon så gärna vill gå i skolan. Hela tiden hoppades hon på att få 
gå i skola som andra vanliga barn. Hon fick flera erbjudanden 
från män som erbjöd henne att jobba för dom och så skulle 
hon få mat och pengar till skolavgifter, men varje gång blev hon 
lurad. Ingen skola och knappt mat; i stället hårt arbete och sex-
uellt utnyttjande. 

En dag satt hon vid en butik och väntade på att få en gammal 
brödbit, om hon hade tur. Då kom Isaiah förbi och satte sig ner 
och pratade med henne. Han frågade om hennes liv och vad 
hon gjorde där. Alice var mycket nervös och vågade så klart 
inte lita på honom. Efter en tid bestämde hon sig ändå för att 
ge det en chans, för det lockade henne att hon kanske kunde 
få börja i skolan. Alice bröt ihop när hon berättade om den dag 
hon kom till hemmet! 

Idag är hon en glad och livlig tjej som älskar att bo på hemmet. 
Hon har en fått en ny chans, en ny familj, fått möta Jesus och 
sin högsta önskan uppfylld; att gå i skola. Hon är duktig i skolan 
och vill studera till advokat.

Alice, 17 år Brian, 18 år
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Den här pojken är den yngste på hemmet idag. 
När Isaiah en morgon kom till hemmet låg Martin 
och sov utanför grinden. Först gick han förbi och 
tänkte inte mer på det, men några timmar senare 
såg han att den lilla killen låg kvar. 
Han lyfte upp honom och förstod att pojken var 
mellan 1 – 1½ år. Han var slö och bara sov. Efter ett 
par timmar förstod de att han blivit drogad. 

Fortfarande vet de inte riktigt var han kommer 
ifrån men troligen var det en prostituerad som 
hade lämnat honom där med förhoppningen att 
den lilla killen skulle bli omhändertagen och få ett 
bra liv.  Det finns inga papper på honom så de har 
gissat hans ålder. 

Nu är Martin ca 5–6 år, glad och trygg på hemmet 
tillsammans med sin nya familj.

Martin, 5-6 år

Sayantika
Sayantika går i klass 
två och vill bli lärare. 
Mamman har cancer 
och pappa har svårt 
att försörja familjen 
genom sitt jobb. 

Ruphin
Ruphin är en aktiv 
kille som går i årskurs 
fyra. Han är helt för-
äldralös och bor vid 
kyrkan tillsammans 
med andra flyktingar. 

Flyttar?
Kom ihåg att meddela 

oss din nya adress!

info@trosgnistan.se        
0278-13010

Gör skillnadGör skillnad

Bli  fadderBli  fadder    
och ge ett barn chansen till en bättre framtid!och ge ett barn chansen till en bättre framtid!

Med ett fadderbidrag på 250 kr/månad 
gör du skillnad i barnens liv! 

Kontakta info@trosgnistan.se / 0278-13010

Nina
Nina som har hjärtfel 
och downs syndrom 
älskar att bada. Pap-
pa jobbar inom mi-
litären och mamma 
tar hand om familjen. 

Mary
Mary hittades över- 
given. Ingen vet vem 
hennes föräldrar är. 
Hon togs till Komoto-
bo barnhem där hon 
får bo i trygghet. 

Vicent
Vicent är en blyg kille 
som går i första klass. 
Pappan har dött. Det 
är svårt för mamma 
som inte har arbete 
att försörja familjen. 
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KS Fastigheter AB
Vattlång 112
820 71  Ilsbo

Rågvägen 3 • 612 94 • Finspång
Anders Rising 0 7 0 6 - 8 4 8 0 9 7

Röjnings och planteringsuppdrag
Försäljning av skogsplantor

Änglavakt och LivskallelseÄnglavakt och LivskallelseÄnglavakt och LivskallelseÄnglavakt och Livskallelse

En spännande berättelse som tar dig med 
från Görans rötter i Nybro/Duvemåla, till 
Trosgnistans olika missionsfält och ibland 
dramatiska upplevelser med resor till 
Israel. 

Boken innehåller också 50 färgbilder från 
ett händelserikt liv. 
I boken berättar Göran även om starka 
upplevelser i tonåren, i den frambrusande 
Marantaväckelsen.
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lidbecks.com 031-55 00 35

AB Robert Lidbeck & Co 
Vi har ett brett sortiment av papperskassar. 
Vår grafiker hjälper dig gärna med att ta fram 
en profil eller en bearbetning av din befintliga.

Trosgnistans internationella ledarkon-
ferens hålls i år i Bishoftu, Etiopien. Där 
har Trosgnistan en partnerförsamling 
som leds av pastor Deresse Lakew. Det 
är en församling som på kort tid vuxit 
till närmare 2000 medlemmar men som 
också har ett TV arbete som når hundra-
tusentals, ja kanske millioner människor 
varje månad.
 
ALIGN är en förkortning av ”Apostolic Le-
adership International Gospel Network”. 
Ett 70-tal ledare har kommit från nästan 
samtliga av Trosgnistans samarbetskyr-
kor. Dessa ledare ansvarar för 7000 olika 
kyrkor med ca 650 000 medlemmar.

 Det visade sig att Etiopien var en lämp-
lig plats för denna konferens. Det var lätt 
att få visum och hotell är billigare här än 
i de flesta andra länder där vi arbetar. 
Många flygbolag flyger på Etiopien, så 
alla praktiska detaljer har löst sig på ett 

bra sätt. Inte en enda deltagare har blivit 
nekad visum.
 
I måndags samlades vi till välkomstkväll 
och det är som en stor familj när vi träf-
fas på det här sättet. En del av dessa för-
kunnare är apostlar i vår tid som grundat 
många hundra församlingar. Här finns 
också dom som leder ett stort hjälpar-
bete där tusentals människor får hjälp. 
Några kommer från inbördeskriget i 
Kongo. Från Filippinerna kommer några 
som just varit med om den våldsamma 
tyfonen.
 
Det har en enorm betydelse att vi får 
mötas på detta sätt och både slå vakt 
om läran men även behovet av Den He-
lige Andes ledning i arbetet. Temat i år 
är ”En profetisk församling i ändens tid”. 
Gruppfotot lyckades vi ta andra dagen i 
konferensen.

  Goran Duveskog

CONFERENCE 2025

Konferens
Bishoftu, Etiopien

Marilou från Filippinerna 
intervjuas av Göran

Philemon från Sri Lanka 
är också på plats 

Javier från Bolivia är för många 
en ny bekantskap



 Julgåvor som räcker längre Julgåvor som räcker längre
Sprid julglädje till fattiga familjer

info@trosgnistan.se / 0278-13010info@trosgnistan.se / 0278-13010

Bg / Swish 900 7378Bg / Swish 900 7378
Märk betalningen med önskat ändamålMärk betalningen med önskat ändamål

Psst - slå två flugor i en smäll! 

Psst - slå två flugor i en smäll! 

Till de som redan har allt, 

ge ett gåvocertifikat i julklapp!

Barn i nöd
300:-  

- Extra hjälp till vaccination, 
mat eller skolkostnader etc 

Bananträd   
100:-   

-Ger mättande skörd 
redan efter 6 månader

Get   
600:-   

- Ger mjölk, kött eller 
nya små killingar


